

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 6 rs. mes.
Frv. 20 rs. trim. 36 sem. 70 año.
UN NÚMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (25 ejemplares) 4 rs.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ÉCO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS

En todas las ediciones.
CUATRO REALES LINEA,
con rebaja á los anunciantes que
contraten con la Administración.

AÑO XXIX. NUM. 7428.

MADRID MIÉRCOLES 24 DE ABRIL DE 1878.

OFICINAS, MAYOR, 120.

TRANSPORTES PARA ASTURIAS Y GALICIA.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

TRANSPORTES PARA JAEN Y GRANADA.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

LA COMISION DE LOS ACREEDORES de la construccion de los ferro-carriles del Noroeste, cumpliendo con lo prevenido en el art. 6.º del convenio de 27 de febrero, convoca por la presente á los interesados para que asistan ó se hagan representar en la junta ordinaria que ha de celebrarse el día 3 de mayo á la una de la tarde en las oficinas de la calle de las Urosas. Madrid 24 de abril de 1878.

LAMAMOS ESPECIALMENTE LA atencion de nuestros lectores sobre el anuncio que publicamos en el lugar correspondiente con el título de Bienes en Italia.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 24 DE ABRIL.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Real decreto indultando á Mariano Castellon y Jerris, del resto de la pena de seis años de prision mayor que le fué impuesta por la audiencia de Valencia, en causa por los delitos de atentado contra la autoridad y lesiones.

Guerra.—Real decreto nombrando capitán general del distrito de Valencia, al teniente general D. Ramon Fajardo é Izquierdo.

Otro nombrando capitán general del distrito de Andalucía al teniente general D. Miguel Prillo y Figueroa.

Fomento.—Real orden disponiendo que la carretera del Puerto del Trasquilón á Badajoz no forme parte del plan general de las del Estado.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Viena, 23.

La situacion interior de Constantinopla es muy grave. Verdaderas partidas organizadas inrodean en la capital, donde los asesinatos son tambien muy frecuentes. Las tropas y empleados al servicio del sultan son amenazados en públicos, donde no se atreven á presentarse.

El ministerio carece de fuerza y no es respetado.

Grupos de musulmanes que se suponen inspirados por agentes de Inglaterra, piden la vuelta inmediata de Mihat-baja. El Sr. Layard inclina el ánmo del sultan á esta concesion, pues su dinastía esta amenazada en caso contrario.

Paris, 23.

Las noticias recibidas esta noche acerca del estado de la cuestion de Oriente, son en su conjunto poco satisfactorias.

El gobierno inglés ha declarado que acepta la fórmula de invitacion á la reunion del Congreso propuesta por Alemania, pero hace reservas y salvedades que se dudaban sean aceptadas por Rusia.

El gobierno ruso ha declarado que aceptaba la jurisdiccion de Europa respecto á todos los cambios que se han hecho en Oriente.

Constantinopla, 23.

Nuevas tropas rusas llegarán á San Stefano. El lunes de la semana próxima se pasará allí revista á un ejército ruso de 60000 hombres.

Nueva-York, 23.

Un despacho que publica hoy la prensa de esta ciudad dice que el general Gonzalez ha sido proclamado presidente de la república de Santo Domingo.

Los últimos continúan muy sobrescitados en aquel país y se temen nuevos motines.

Berlin, 23.

La prensa oficiosa rusa da poca importancia á la conspiracion nihilista de que se ocupan varios periódicos extranjeros.

Sostiene que existen en Rusia como en muchos países focos de descontentos que forman sociedades secretas pero que no cuentan más que algunos partidarios en los grandes centros de poblacion careciendo de ramificaciones en el país.

Una correspondencia de origen ruso añade que estos descontentos segun supone han recibido auxilios pecuniarios de una nacion rival de Rusia para fomentar la agitacion.

Esto no obstante, cartas de extranjeros residentes en Moscu y en San Petersburgo aseguran que el nihilismo toma proporciones considerables en aquel imperio y que el malestar ocasionado por una guerra que ha exigido penosísimos sacrificios al país, contribuye en gran parte al desenvolvimiento de las ideas revolucionarias contra las instituciones existentes.

Viena, 23.

Los telegramas de Rumania están contestes en asegurar que reina la más espantosa anarquía en la Bulgaria y que á consecuencia del gran movimiento operado por los rusos sobre Andrinopolis y San Stefano reduciendo sus guarniciones al Norte de los Balcanes los búlgaros cristianos se han entregado á actos de cruel venganza contra los mahometanos que han quedado en el país.

Paris, 23.

Continúan las negociaciones relativas á las garantías reciprocas que exigen tanto Inglaterra como Rusia para la retirada si-

multánea de sus respectivas fuerzas de las inmediaciones de Constantinopla.—Fabra.

Paris, 23.

En la bolsa se han cotizado:
El 3 por 100 francés, 72-35.
El 3 por 100 id., 102-65.
Exterior español, 42 7/8 (bolsin, 42 7/8).
Interior id., 90 (bolsin, 42 1/16).
Amortizable, 29 3/4 (bolsin, 29 1/2).
Consolidados, 94 1/4.

El Diario Español cree, como la Iberia, que las actuales Cortes no aprobarán la reforma del Código.

Por nuestra parte nos atenemos á lo que hemos dicho sobre este asunto.

El señor ministro de Fomento acaba de publicar el IV tomo de la Historia de Felipe II, por Cabrera, obra de gran lujo.

El Constitucional opina que, si no el gobierno, el Sr. Cánovas del Castillo tiene interés en que dimitan los diputados electos señores Hope y marqués de Cabra, para evitar la discusion á que ha de dar lugar la aprobacion de sus actas.

No es exacto; el presidente del Consejo no manifiesta interés alguno en que se aprueben ó desestimen las actas, ni en que la comision informe en este ó en el otro sentido.

Anoche se daba por cierto en círculos muy autorizados que estaba próxima á un arreglo satisfactorio la cuestion pendiente entre el ayuntamiento de Barcelona y la empresa del gas.

Se han remitido ayer 4000 pesetas, que se han concedido para indemnizar de los perjuicios causados por la langosta, á los pueblos de Manzanares, Solano, Membrino y San Carlos del Valle en esta provincia.

Y otras 8000, con este mismo objeto, á otros pueblos de la provincia de Jaen.

La autoridad civil de Valencia, lo mismo que el arzobispado, han hecho una visita de cortesía al Sr. Sagasta, que ha sido muy obsequiado por los constitucionales valencianos. El señor Sagasta visitó anteayer el círculo de sus amigos políticos y pronunció un discurso dando las gracias.

Un periódico militar lamenta que la guarderia rural no esté ya en toda la península combinada á la guardia civil;

y aun más se duele de que la diputacion provincial de Málaga haya votado la supresion de ella, despues de los buenos servicios que venia prestando, y que los labradores todos aplauden. Creemos que el gobierno se ocupará pronto en resolver tan importante cuestion, para la seguridad de los campos.

Ha sido declarado en espectacion de destino, por enfermedad, el ingeniero jefe de primera clase, de caminos, canales y puertos, D. Francisco Müller, y nombrado jefe de la division hidrologica de Zaragoza, D. Ramon Garcia.

En la subasta verificada en la direccion de Propiedades, se han adjudicado 268 fincas en 770232 pesetas, y 22 censos en 10202, obteniéndose un beneficio para el Estado sobre el tipo de tasacion, de 27.030 pesetas.

De las 268 fincas adjudicadas, 280 son á pagar en metálico, importando 723408 pesetas.

El ayuntamiento de Tarrasa ha solicitado del ministerio de Fomento la autorizacion correspondiente para estudiar el ensanche de aquella ciudad.

La academia Española ha asistido á la misa que todos los años celebra dicha corporacion en la iglesia de las Triunfarias en conmemoracion de la muerte de Miguel de Cervantes Saavedra.

En casi todas las capitales de España le mismo que en muchas de América se habia celebrado ayer con grandes solemnidades el aniversario de la muerte de Cervantes.

El gobierno de Washington parece que se opondrá á que los buques norteamericanos se equen como corsarios.

Se encuentra enferma la hija mayor del Sr. Alonso Martinez, aunque no de peligro segun se nos dijo anoche.

Ha fallecido el canónigo de la metropolitana de Valencia, D. Jaime Lopez.

La intendencia de Palacio y el tesoro de S. A. R. han puesto á disposicion del gobierno los 8000 duros que han destinado las personas reales para aliviar la desgracia que pesa sobre las familias de los naufragos.

No es exacto, como dice un periódico, que en el Consejo de ministros que

se verificó ayer se tratara de nombramientos de algunos gobernadores. Hasta uno de los Consejos próximos no se ocupará el gobierno de la pequeña combinacion que motiva el nombramiento del Sr. Puente y Brañas para jefe del negociado de la prensa en la Presidencia del Consejo.

Han sido ascendidos: á ingeniero jefe de primera clase de caminos, canales y puertos, D. Angel Garcia del Hoyo; á jefes de segunda clase, D. Francisco Contreras, D. Antonio del Solar y don Valentin Martinez Indo; á ingenieros primeros, D. Juan Gallego y D. Enrique Llosera, y nombrado ingeniero segundo D. Federico Molini.

Un colega ministerial asegura anoche que es en vano que las oposiciones anuncien uno y otro día la salida de tal ó cual ministro, porque mientras el Sr. Cánovas sea presidente del Consejo no habrá variaciones de ministros.

El correo de las Baleares no salirá ayer tampoco para Barcelona á causa del temporal.

En esta semana quedarán nombrados los vicepresidentes de las diputaciones provinciales de Málaga, Zaragoza y alguna otra provincia.

El ayuntamiento de Cádiz ha dirigido una razonada exposicion á las Cortes de la que se ha dado cuenta en el Congreso, solicitando que se conceda autorizacion al ministro de Hacienda para que éste otorgue á aquella corporacion una moratoria en la entrega al Tesoro del cupo de un trimestre de consumos, pues de no concedersele, la corporacion no podrá continuar al frente de la administracion por carecer en absoluto de recursos con que pagar la instrucción pública, la beneficencia, el alumbrado y otros servicios perentorios. En cuanto á los sueldos del personal hace ya tres meses que no los paga.

El día 27 se verificará la apertura del popular circo de Price. La compañía que anuncia el nuevo director, Sr. W. Parish, está compuesta de artistas notables en sus diferentes géneros. Los clowns, en número de 20, son todos nuevos en Madrid.

Anoche se verificó en el teatro de la Alhambra el concierto organizado por la se-

80

VICETTO.

EL CONDE DE AMARAL.

posicion social ó impresiones esternas que forman el carácter de la mujer, del hombre, del corazon humano. Dadme la posicion, y me daréis el carácter. Podrá haber excepciones, podremos un día romper el círculo de hierro de la posicion social á que nos debemos; pero esto no es culpa, no define el tipo: es una escentricidad del tipo. El ser más bueno del mundo—sea hombre ó mujer—porque para mí la inteligencia y el corazon no tienen sexo,—se ve algunas veces colocado en posicion en que es malo contra su carácter, porque las circunstancias que le rodean mandan más fuerza en él que la vibracion piadosa de su espíritu; y vice-versa, el ser más malo del mundo, se ve muchas veces colocado en posicion en que es todo bondad. Las circunstancias de posicion social forman nuestro criterio y nuestro carácter; y todo lo que no sea fundar en esto el exámen fisiológico de las pastones de la mujer y el hombre, cuantos libros se publican no suponen otra cosa que el suplicio de las danadas, condenadas á sacar agua de un profundísimo pozo, hasta llenar una tinaja que no tiene base, que no tiene suelo ó fondo. El individuo es por y para la colectividad: hojas del árbol de la humanidad, su savia nos nutre y forma: gotas de agua de la corriente humana, vamos envueltos en el turbion por la propia pesanteza de su fluido moral! Somos hijos de nuestra época. No la formamos nosotros, como decanta á cada paso el orgullo de nuestro individualismo!

La vanidad de mi posicion social me sustrajo de los brazos de la felicidad y del verdadero amor. ¡Desdichado, infeliz de mí desde el momento que abandoné vertiginosamente la vida reposada de mis montañas, pues empecé á sentir y á ver las cosas por distinto prisma!

Como el padre de Felisbelha y el mio llegaron á ser tan amigos—al fin correligionarios en sus aspiraciones absolutistas,—y como á consecuencia de esto, ella y yo debiéramos habernos casado si no fuera por lo que yo calificaba de horrible calaverada ó casamiento rural, la seductora sirena portuguesa y yo nos encariámos,—especialmente yo no sabia estar sino donde ella estuviese, ya en el Real, ya en la Castellana. Mi figura, podía decirse que era la sombra que proyectaba la belleza charmante de su busto soberano.

Flexible y encantadora, adoptando actitudes de luz y sombra, empleando frases de amorosa seriedad ó de infantil cariño,—pero siempre provocativa y excitante,—Felisbelha se mantenía en equilibrio para conmigo; haciendo política de balancin ó política española... que sí, que no, y qué me

se yo; resistiendo, en fin, cuanto le era posible el momento histórico...

Un día—sólos los dos en su gabinete de confianza—intentó el asalto de la fortaleza ó Calat de Trava; y lejos de llegar á ser, no gran maestro, sino claverio de la orden de Calatrava, Felisbelha resistió el fuego redobado de mis deseos... desarrollando á la vez nuevos y nuevos atractivos, nuevos y nuevos encantos. Pero como yo tenía un amor propio escusivo en todo, como Dios me habia hecho varonilmente orgulloso... la saludé friamente y salí del gabinete.

Enidos ó tres días no volví á su hotel. Al tercero—la encontré en la Castellana—y no la saludé siquiera. Y eso que iba sola.

Al cuarto, lo mismo... A orgullo no me ganaba.

Pero al quinto—iba Felisbelha con el duque—y esto me dijo, mandando parar los carruajes:

—Mi querido conde, esta noche salgo para Lisboa. Asuntos de alta politica me llaman allí. Felisbelha queda sola, y como sus padres de Vds. eran tan amigos y ustedes tambien lo son, espero que mañana irá usted á almorzar con ella. Hay que hacerle compañía á la mexicana...

—Pero hay compañías de compañías,—repose,—y la señora condesa de Guimaraens, vuestra adorable esposa, preferirá más la de otras señoras que la del hijo del amigo de su padre.

—¡Oh! ¡todo, todo es bueno...!—aplaudí el par do reino,—y, sobre todo, almorzar con Vd. mañana, es un capricho de Felisbelha, una vez que yo salgo esta noche.

Felisbelha se sonrojó de la jovial simplicidad del duque, que denunciaba su estrategia femenil.

—Permitame Vd. que dude...—murmuré yo viendo su sonrojo.

Entonces Felisbelha se sonrió para mí voluptuosamente.

No necesité más y accedí.

Felisbelha se hucillaba á mis plantas,—porque aquella sonrisa entrañaba un poema: la flexibilidad de espinazo del duque Das Penas brancas do Cavado, la rendicion de la bella portuguesa y mi triunfo... esto es, el poema de todos los días en la vida social!

Todo iba bien, muy bien, perfectamente bien para mí; pero volaba sobre la estension de un abismo cuyo término no queria vislumbrar siquiera.

El vulgo—en su lenguaje práctico—caracteriza pintorescamente estas situaciones, diciendo que á quien Dios quiere perder, lo ciega.

Aquella dicha que nos envolvía á Florentina, á nuestro adorado hijo y á mí, pasó al fin como el humo, se desvaneció al fin como una estrella filante en las nebulosidades incommensurables del horizonte.

Al ser el hombre más feliz de la tierra, de repente quedé convertido en el más desdichado:—un grano de arena bastó para destruir mi ventura!

—¡Oh inestabilidad de la humana dicha!—¡Cuánta razon tienen los que aseguran que los que son más felices, están más cerca que nadie de la desgracia!—así como los que son desgraciados están cerca de la felicidad!

En la corriente de que formamos parte, no nos pertenecemos á nosotros mismos, por más que nos parezca así; ella nos arrastra en el impulso de su destino.

Por más que queramos permanecer romansados en las orillas, una ola, una noticia, un hecho cualquiera nos impele otra vez al centro del cauce, obedeciendo en todo á lo que hasta aquí no ha podido definirse sino con la frase de impresiones esteriopres.

Una de esas olas, una de esas noticias, vino á sustraerme de la felicidad que disfrutaba. Y lo más singular es que, siendo buena la nueva, me condujo al mal. Por eso dice el vulgo que no hay mal que por bien no venga, ó vice-versa, que no hay bien que por mal no venga. Todo está tan eslabonado en los sucesos de la vida, todo se corresponde tan bien,—segun dije al principio de estas páginas,—como se corresponden la luz y las tinieblas.

¡Vereis cómo pasó!

Nos hallábamos una tarde de otoño Florentina y yo en mi observatorio astronómico, porque desde él se descubría más campaña. Florentina bordaba á mi lado no sé qué cosa para Enrique, y yo le leía la teoria de Huitgens sobre la pluralidad de mundos habitados.

Florentina llamó de pronto mi atencion, cogiéndome violentamente de un brazo.

—Mira, Enrique—me dijo,—mira cómo nos llama el condesito desde la terraza.

El condesito era nuestro hijo, nuestro pequeño Enrique, que estaba en aquel instante paseando en la terraza con la niña, y como nos veía en el observatorio nos llamaba riendo:—¡Mamá!... ¡papá!... y nos arrojaba besos con las manos.

Tendría tres años;—y era hermoso como el sol.

—No es verdad que somos muy felices?

—le dije á Florentina, enternecido de ventura.

Florentina me besó en el frente y me contestó:

—No podemos ser ya más felices, Enrique. Es imposible que haya seres más venturosos que nosotros, ¡ni aun en los cielos!

Esta última frase de Florentina me hizo estremecer, pues me asaltó el recuerdo de la mitológica Niobe, que segun el mito, se quedó convertida en estatua desde el momento que comparó su felicidad en la tierra á la de los mismos dioses en el cielo. No habia, pues, temor de que á Florentina le sucediera lo de Niobe; pero por qué me estremecí al recuerdo? Era que habia llegado al colmo de la dicha humana, y sin duda tenia que caer de mi pedestal, porque todo es liviano y efimero en este astro en que nos encarnamos y nos desencarnamos transitoriamente.

Dominé esta sensacion de terror que me asaltara, y como Florentina iba á ser madre otra vez, hice recaer la conversacion sobre este punto.

—Luego...—le dije—luego tendrá Enrique que una Florentina con tus mismos ojos azules, tu tez de nécar y tus cabellos negros, y los dos jugarán á nuestro lado, ¿no es verdad?

Florentina sonrió de felicidad. ¡Me acuerdo tan perfectamente de este instante preciso de vida! ¡Lo tengo tan clavado en mi memoria!

Aquel instante preciso marca en mi existencia la punta de la pirámide de mi ventura en la tierra, porque desde entonces descañdi rápidamente del paraíso en que me cernía como águila ceñal en las alturas.

En aquel instante, pues, cuando aun me hallaba saboreando la sonrisa de felicidad con que me contestara Florentina, me presentaron el correo,—y en él recibí la noticia de que un hermano de mi padre que acababa de fallecer en Méjico sin familia, me dejaba por heredero de su fortuna, que ascendía á millon y medio de pesos.

Yo era bastante rico, y soberanamente rico para la vida que llevaba en mis Estados de Amral, donde no gastaba ni la cuarta parte de lo que se gasta en la vida del gran mundo; pero no sé qué tiene el dinero,—y máxime una cantidad así, como aquella, de treinta millones de reales,—que cree que aun al mismo Rostchild le haría agrv dable impresion.

Entonces,—en esa expansion natural de un alma que ve ensancharse el horizonte esplendoroso de su dicha, sin temor á sombra alguna, respecto á las privaciones materiales de la vida,—se me ocurrió lo que nunca me habia ocurrido desde que llegara á Amaral, y le dije á Florentina:

—Pasaremos los inviernos en Madrid, ¿no es verdad?

Horita Abella y el Sr. Santí. La Srta. Abella, en las varias piezas que cantó, y el señor Castro en el aria del Nabuco, obtuvieron grandes ovaciones. El Sr. Power y los demás artistas y aficionados que tomaron parte, fueron también aplaudidos.

Las limosnas recaudadas por la casa de socorro del distrito de la Audiencia en las mesas de petitorio el Jueves y Viernes Santo, importan 1523 pesetas.

La estudiante española piensa dar un concierto, cuyos productos se destinarán al socorro de las pobres familias de los naufragos de las costas del Norte.

Los miércoles se practicará la inoculación de la vacuna a los niños pobres del distrito de la Inclusa, en la casa de socorro del mismo.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 24 DE ABRIL

El vapor-correo Habana ha conducido en su último viaje a la Península los siguientes pasajeros:

Sras. Doña Rosario Sentenar, cinco hijos y una criada, Irene de Campo, Dolores Roldán, Dolores García, Belen de Socarras, Teresa Sierra, Excmo. Sr. D. José Galbis, Sres. D. Pedro Escandon, Fernando García y señora, Agustín Capdevila, Antonio Rodríguez, Francisco Espinosa, Antonio M. Palacios, Manuel García, José González, Juan Saenz, Felipe Alberti, Alfredo Benito, José Navarro, Angel Ganan, Oscar de los Reyes, Benito Gutiérrez y un hijo, Alejandro García, Juan Rodríguez, Víctor Cordova, Manuel Aloy, señora y cuatro hijos, Mariano Martínez, Francisco Rodríguez, José Belza, Juan Coscoy, Joaquín Martín, Antonio Jimenez, Casimiro Cueto, Tiburcio Luengo, Rafael Lorens, Angel Gabino, Eduardo Muñoz, Pablo Soler, señora, dos hijos y una criada, Benito Gori, señora y madre, Jaime Longan y señora, Dionisio Rodríguez, Vicente Gomez, José Marcos, Ignacio del Campo, José Benfijo, Andrés Zayas, señora y dos hijos, Claudio Enamorado, Nicolás Castillo, Ezequiel Moresu, Angel Alberts, Enrique Guzman, Domingo G. Aguirre, José Digos, Rafael Refasu, Juan Yusta, Antonio Tramblet, José Palacio, señora y dos hijos, Martín A. Echevarría, Domingo Laso, Eduardo Ruiz, Gonzalo Palomera, Joaquín de la Vega, señora y dos hijos, Antonio Labá, José Romero, José Velazquez, Salvador Pons, Jerónimo Menendez, José Iglesias, Domingo Amado, Ramon Argomedo, José María Pérez, Modesto Juliá, J. P. Martínez, Manuel Pacheco, José M. Pedreño. Ve nte y seis pasajeros de tránsito para Barcelona, fres practicantes, siete sargentos, dos confinados y 376 individuos de tropa. Total 419 pasajeros.

Ha fallecido, víctima de una penosa enfermedad, nuestro compañero en la prensa D. Antonio Vallejo, redactor que fué del Pueblo durante varios años, y persona apreciable por todos conceptos.

acompañamos en su dolor a su apreciable familia.

Mañana se discutirá en el Senado el dictamen sobre deudas amortizables.

El Sr. Sagasta y los demás diputados constitucionales que se hallan en Valencia regresarán a Madrid el sábado próximo.

Segun noticias particulares de la Habana, a la salida del correo para España, el general Martínez Campos se hallaba en la jurisdicción de Santiago de Cuba, al frente de 28 batallones y 12 piezas de artillería, en persecución de las partidas de García y Maceo.

El Sr. D. Bernardo Iglesias ha sido absuelto por la Audiencia de este territorio en la causa que como director de la Iberia se le había formado, por un artículo que el fiscal consideró injurioso para los tribunales.

El día 21, a las cuatro y media de la mañana, falleció en Bayona D. Ramon Argonz, general que fué en el ejército carlista, y a quien D. Carlos había concedido el título de marqués de la Fidelidad.

Hay recibimos de nuestro servicio particular el siguiente despacho telegráfico:

Vitoria, 24 (10 y 55 m.). Se ha celebrado la sesión en honor de Cervantes de la academia Cervántica española. Su director, don Fermín Kerran, ha pronunciado un discurso elocuentísimo pintando admirablemente el Quijote y la Galatea y arrancando grandes aplausos.

Los Sres. Apraiz, Palau, Lacaille, Balmaseda y Baraibar leyeron discursos y poesías.

La concurrencia distinguidísima llenaba todo el teatro.—M.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 24 (7 y 5 m.). La edición de esta mañana del periódico el Times publica un telegrama de San Petersburgo, fechado anoche, diciendo que las negociaciones relativas a los detalles sobre los cuales es preciso convenir para la retirada simultánea de rusos e ingleses de las inmediaciones de Constantinopla continúan, pero con suma lentitud.

Añade que corre el rumor de que el príncipe de Bismarck tiene la intención de renunciar a toda nueva tentativa de reconciliación, pero que en los círculos bien informados no se dá gran fé a esta noticia.

Constantinopla, 24. Se han recibido detalles respecto a la situación de la Bulgaria.

por los rusos contra los búlgaros mahometanos y de los odios de religion y de razas, ha estallado una formidable insurrección en varias aldeas musulmanas de Rhodope. En Demotica ocurrió el 13 último un sangriento encuentro entre los rusos y los búlgaros mahometanos, en el cual perdieron los primeros 500 soldados y 3 oficiales.

De Andrinópolis han salido a toda prisa refuerzos para aumentar las guarniciones de la Bulgaria.

El periódico el Standard dice esta mañana que se han cambiado notas diplomáticas entre los gobiernos de Londres y Lisboa acerca del proceder del comandante de un buque de guerra inglés que se permitió inspeccionar un buque con bandera portuguesa, sospechoso de dedicarse al tráfico de esclavos.—Fabra.

Sobre la horrible catástrofe ocurrida últimamente en la costa cantábrica, podemos hoy añadir las siguientes noticias a las ya comunicadas.

De Santander, dicen entre otras cosas: «Laredo, Colindres, Bermeo han pagado también triste tributo al mar. Y no serán solo ellos; en todos los puertos de la costa cantábrica habrá sucedido lo mismo. Castro, Lequeitio, Ondárroa, Zarauz, San Sebastian y Pasajes, ¡no habrán contribuido de igual modo! Las noticias de Suances que hacían creer, y aun se decía que serían igualmente tristes, parece que son buenas.

Si lo que se cuenta de Bermeo es cierto, no puede darse un suceso más funesto en esta clase de horrores. Se dice, con visos de gran probabilidad, que han perecido más de cien marineros; de Colindres parece que se han ahogado 18, y 10 de Laredo.

En San Sebastian se ha dicho que el temporal del sábado descargó una manga de agua en los confines de la provincia de Navarra y que el huracan arrancó cupulentes árboles.

La Correspondencia de Guipúzcoa, periódico de San Sebastian, correspondiente al día 22, trae las siguientes noticias: «Las dos mangas de viento que en la tarde del sábado Santo se desarrollaron en esta costa, dejaron un triste recuerdo en muchas desgraciadas familias que han perdido sus padres, esposos, hijos o hermanos.

Sobre las dos y media de la tarde se presentó en el horizonte hacia el cabo de Machichaco, una nube oscura, desarrollándose inmediatamente un huracan furioso. La gente de mar que se dedica a la pesca en esta costa fué sorprendida por el huracan, que en pocos momentos debió causar numerosas víctimas en la zona por donde pasó. Todavía no se sabe con certeza el número de lanchas pescadoras que han desaparecido, pero se habla de una cifra tan considerable que no queremos aventurarnos a estamparla. Los que pudieron ganar puerto dicen que debía haber próximas a la costa lanchas de Bermeo, Elanchove, Lequeitio, Ondárroa, Motrico, Orio, San Sebastian, Fuenterrabía y Socoa. Dicese que de varios de estos puntos se preguntaba ayer a otros qué lanchas habían entrado en puerto y todavía se confía en que hayan podido hallar puntos de refugio.

En Guetaria entraron a tiempo todas las lanchas del pueblo, aunque con apuros, y

también dos de Ondárroa. Una de ellas volcó, pero se salvaron todos los tripulantes.

Aquí se pudo recoger ayer mañana a un naufrago, último de seis que conducían una lancha, la cual fué envuelta y anegada. Parece que hubieron de atarse a la embarcación, que era traída y llevada por el viento y las olas, y que sucesivamente fueron pereciendo a causa de los golpes y el frío.

Dos infelices que venían de Orio en un pequeño esquife, fueron arrojados sobre las rocas; uno de ellos pereció a causa del golpe sin duda, y el otro que conservó el sentido, permaneció algunas horas asido a una roca, viendo la muerte a sus pies. Gracias a haberle encontrado antes de la subida de la marea, pudo recogerse vivo, aunque inerte, pues sin duda agotadas las fuerzas debió caer.

Con fecha 23 dicen de Bilbao:

«El sábado, con mar buena y sin indicio, al parecer, ninguno de un brusco cambio de tiempo, una numerosa escuadra de lanchas de pesca, de los puertos de la costa derecha e izquierda del abra de este puerto en varios grupos, ocupando una gran extensión de mar, se ocupaba en su penosa y arriesgada faena.

A la una próximamente de la tarde comenzó a soplar viento de Nordeste y a levantarse grandes mares. Súbito se declaró al breve rato una gran calma, o racha furiosa de viento, que duró poco tiempo, pero que fué bastante para volcar muchas de esas lanchas, porque apenas hay defensa contra esas trombas de aire que no se añujan y cuya fuerza es irresistible. El viento generalmente no deja levantarse al mar y las galernas no se experimentan además por esta época; más ese día, por terrible desgracia, no sucedió así. Sorprendidas las embarcaciones, que no tienen cubierta, se apresuraron a arriar velas o derribar los palos, procurando a fuerza de remo ganar la costa. Algunas lo consiguieron; otras las hizo tumbar el viento o las mareas que embarcaban, y sin que pudieran recibir auxilio ninguno perecieron sus desgraciados tripulantes.

Varias de las lanchas de más resistencia trataron de socorrer a otras más débiles, pero fué en vano el empeño, y para probarlo, así como la furia de la tempestad, baste decir que algunos buques de vapor y de vela, de buen porte que se dirigían a este puerto, vieron a varias lanchas volcadas y algunos naufragos aferrados a las quillas, palos o remos, pidiendo socorro, y no pudieron prestarlo, para atender a su propia salvación. Otros, más afortunados, fueron empujados por las olas hacia tierra y en la isla de Izaro, frente a Bermeo, se salvaron. Muy cerca de la costa, distinguiéndose no solo las señales de socorro, sino también sus gritos de agonía, vióse desde tierra perecer a no pocos.

Bermeo es el pueblo que cuenta mayor número de víctimas. Personas de allí llegadas nos han pintado las desgarradoras escenas que han presenciado. En una sola calle nos cuentan que faltan 38 hombres y siete en una sola familia. El total de ahogados, que desearíamos poder rectificar, es, según noticias oficiales, de 95.

Mundaca, aunque cuenta escaso número de pescadores, ha perdido en las lanchas que naufragaron el sábado 45 hombres.

En Algortá hay que lamentar también dos víctimas, padre e hijo, que se hallaban en un bote pescando cabras y perecieron ambos ahogados.

—El buque inglés Lady Eleanor que entró el domingo en la ría de Bilbao, vió cuatro lanchas naufragas, dos quilla arriba y dos anegadas sin gente.

—En Povenca se refugiaron tres lanchas de Castro, sin perder ningún hombre. No pudiendo tampoco ganar el puerto tres lanchas del mismo, se refugiaron en Santurce, también con su tripulación completa.

—Se ha dicho que la tripulación del vapor Itatica en su viaje de Santander a Bilbao, vió a la altura del de Castro una lancha pescadora que en aquellos momentos estaba tripulada por solos tres hombres, a los que no pudo dar auxilio a pesar de los grandes esfuerzos que hizo para ello, pues el viento era durísimo y la mar se hallaba sumamente agitada.

Una carta fechada en Elanchove el 21, termina con los siguientes párrafos:

«Interin tenía lugar aquella escena en la mar, las familias y amigos de los infelices marineros ocupaban el muelle y los puntos más culminantes del pueblo, dirigiendo ávidas miradas al vasto Océano por si divisaban la sombra de sus personas queridas; pasaron minutos y horas, hasta que a las tres de la tarde llegaron cuatro lanchas de este puerto, y varias de Bermeo y de Mundaca de arribada, las que anunciaron que debía haber pérdidas de consideración en esta costa por las escenas que a su paso algunas de ellas presenciaron, sin poder a su pesar prestar auxilio, y que regularmente la mayoría de las lanchas están en los puertos de socorrido.

Apenas cundió esta noticia en el pueblo, la alarma tomó mayores proporciones, y las cariñosas esposas y madres, seguidas de sus hijos, atronaban el espacio con ayes y gemidos desgarradores. Entretanto la cofradía destacó emisarios a los puertos limítrofes, y con horrible ansiedad, difícil de describir, se esperaba su regreso para saber la suerte de aquellas embarcaciones.

A las diez de la mañana de hoy se ha sabido el naufragio de ocho embarcaciones de este puerto, si bien los tripulantes de dos de ellas, pudieron salvarse abandonando sus lanchas, en las de Pedro Baqueriza y Saturnino Beltia, habiendo perecido los tripulantes de las seis lanchas restantes, constantes en 45 individuos, y lo más lamentable es que entre estos hay un padre con cuatro hijos, otro con tres y otro con dos.

El alma se desconsuela y se llena de pena y amargura al ver los tiernos niños que han perdido a sus padres; a la inconsolable esposa que no la queda en la tierra quien la ayude a mantener a sus queridos hijos; al afligido y anciano padre que fundaba sus esperanzas y sosten en el hijo que le acaba de arrebatar quien todo lo puede.

—De la Vos Montañesa, de Santander, trasladamos los siguientes párrafos:

«En Laredo naufragaron dos lanchas tripuladas con 12 hombres cada una, ignorándose el paradero de otra tripulada con igual número.

En Colindres se perdieron otras dos lanchas, ahogándose 28 marineros que las tripulaban.

En Castro-Urdiales, según telegrama recibido en el gobierno civil de esta provincia, las lanchas que cogió el temporal y no pudieron regresar al puerto, recalá-

—Lo que tú quieras, amado mío,—me atestó. Y dicho y hecho. Desde aquel momento di las órdenes para el viaje, debiendo acompañarnos el médico y el capellan, y la servidumbre de escala a arriba. ¡Ay! había llegado la hora en que mi felicidad—semejante a una pompa de jabón—iba a desvanecerse en los aires de las vanidades mundanas, al contacto de la sociedad turbulenta de la corte! La mitad de mi alma,—Florentina,—iba a convertirse en Niebe, petrificada de dolor por la otra mitad! Una ola invisible del fluido ó pesantez moral con que la sociedad marcha y marcha incesantemente,—pero ola que para los materialistas a lo Büchner supondría la fuerza de millon y medio de pesos,—me austria de la orilla remansada de esa corriente social, y me arrojaba en medio de su cauce, envuelto y cegado por las mil y mil gasas de colores del rayo de sol que se descomponen!

TERCERA PARTE. EN EL INFIERNO.

L. RESURRECCION DEL DANDY.

Tengo que escribir a vuela-pluma este tercer período de mi vida, porque lo escribo, no con tinta, sino con la sangre de mis venas. Así como los otros dos períodos los escribí hasta con fruición, recordando en el uno a mi madre y en el otro la batalla de amor con Florentina,—en este el dolor es tanto más intenso cuanto que no parece sino que va a inflammar mi cráneo para que salté en pedruzcos. Una vez en Madrid, é instalados en nuestra casa de la calle del Príncipe, desplegué el soberano, contrariando por primera vez a Florentina que aspiraba a una existencia más modesta. La vida de los almuerzos caseros en competencia y de los carruajes en la Castellana, también en competencia, mortificaba a Florentina; pero yo la consolaba con frases ad hoc como: en la corte hay que ser corteses y en el campo labradores: cuanto gastemos de más en los inviernos en Madrid, tanto ahorraremos en los veranos en Amarell.

los resplandores sombríos que fulguraba la mirada de Florentina, ni alejar de su frente la nube de dolor que parecía circundarla como una aureola oscura; y es que las mujeres que aman verdaderamente, tienen presentimientos que parecen ecos del porvenir, enviados por los ángeles, en vibraciones cuya electricidad espiritual solo ellas comprenden sin poder explicar.

Esta divergencia de pareceres se fué acentuando por días, volviendo a revivir mi orgullo, tantos años apagado en el fondo de mis entrañas. Somos tan hijos de las impresiones esternas que, según nuestra situación ó el escenario en que actuamos, así pensamos y así nos conducimos. En una palabra, al venir de las soledades de Amarell a la ebullición social de Madrid, me trasfiguraba completamente. No veía las cosas por un mismo prisma... Todo variaba de apreciación para mí... hasta Florentina me parecía una cursi, por más que la hacía cubrirse de perlas y cachemiras; empezaba a flotar en el mar de los contrastes... y en todas las mujeres creía encontrar más elegancia que en la pobre Florentina! Aun más: la idea de que se estendiera por el círculo de la grandeza mi verdadera situación—de haberme casado con una criada mía—me horrorizaba a mí, pobre gusano de la tierra.

Ella empezó a conocerlo. ¡Qué no conoce de nuestra alma la mujer que nos ama realmente! Conocía la infeliz que me arrastraba otra vez la corriente del gran mundo, y hacia esfuerzos sobrehumanos de dulzura para retenerme en la orilla. Pero esa dulzura de su carácter ya no me hacia el efecto que en Amarell. Tampoco me irritaba. Solo me inspiraba sonrisas de indiferencia, realizando yo a la vez cuantos deseos habían mi alma.

Empezaron las aventuras... Empecé a correr y a talar la tierra—estas es, la Castellana, el Retiro, el teatro Real y los otros teatros,—y lo mismo me importaba que Florentina me acompañara ó no.

El antiguo dandy del bosque de Boulogne surgía radiante de esplendor y de vida de su sepultura de Amarell. Como el finis de la fábula, me parecía renacer de mis cenizas. Tan libre me consideraba casi, como cuando salí del colegio. Florentina y Enrique iban hundiendo día por día, no como realidades, sino como sombras, en el fondo lejano de mi pensamiento.

¡Qué transformación tan insensata, Dios mío! ¡Oh, qué gran poder tienen en nuestro espíritu las impresiones esternas! ¡Con qué fuerza prodigiosa nos seducen y arrastran en las ondas fugaces de su corriente! Tan solo el pública enfermizo puede resistir la tracción ó pesantez moral del vértigo que arrebató a todos! Tan solo ese público es el que pasa la vida formulando tratados de moralidad, remansado en las orillas por el formidable peso de sus padecimientos!

tir la tracción ó pesantez moral del vértigo que arrebató a todos! Tan solo ese público es el que pasa la vida formulando tratados de moralidad, remansado en las orillas por el formidable peso de sus padecimientos!

II. FELISBELHA.

Mientras yo corría y talaba la tierra a rienda suelta,—en pleno sibirismo,—Florentina reposaba en casa con Enrique en los brazos y sin más sociedad que la del médico y el capellan.

¿Lloraba mis ausencias? Ni siquiera se me ocurrió pensarlo. De sus labios no salía el menor reproche. Únicamente cuando el médico ó el capellan recordaban a Amarell en la mesa, y se regocijaban con regresar allí para mayo, Florentina despertaba de su onimismo; me é irradiaban sus ojos luminosos rayos de vida, como si aun vislumbrara un punto de apoyo en el vacío en que flotaba, un puerto de salvación en aquel turbulento océano de su aislamiento.

Pasada esta emoción, volvía a concentrarse su espiritualidad en las profundidades de su pecho, para fulgurar intermitentemente sombríos reflejos de luz sobre la frente pálida de su hijo.

Era indudable que su única esperanza,—al verme escóntico de mi órbita,—estribaba en el regreso de todos a Amarell y hacer en él su firme, para no volver a salir de allí, al menos ella y Enrique.

Llegó el mes de abril,—época de determinar nuestra vuelta a la casa solar,—y viendo Florentina que yo no decía una palabra sobre el asunto, provocó dulcemente la cuestión.

—Veremos,—le contesté yo ásperamente. No solo ella, sino el médico y el capellan, se quedaron aterrados al oírme esta palabra, que cerraba todo debate.

Conozco que yo hubiera accedido a los deseos de todos, yendo a veranear a Amarell, si aquellos días no me tuviera preocupado la rendición de una plaza, Felisbelha. La hija del conde de Guimaraens—libre de su compromiso conmigo ó más bien compromiso de nuestros padres,—se había casado con un opulento aristócrata de Portugal, el anciano duque Das Penas Brancas do Cavado, par del reino ó fidalgo a par do rey. Desde Lisboa se trasladaron a Londres, de Londres a París, Roma, Florencia, Venecia y Nápoles, y de Nápoles a Madrid, dejando estela de oro ó de esplendor a su paso.

A mí me había llamado la atención Felis-

belha en la Castellana, tanto por sus trenes como por su belleza majestuosa y su distinción;—y cuando supe que aquella beldad que iba al lado de aquel cincuenta obeso como una rosa al pié de un arbusto desgajado, era mi prometida desde la infancia de ambos, mal dije la sensiblería de Amarell que me trastornara hasta el punto de abjurar de la nobleza de mi sangre casandome con una servidora mia, plebeya, en vez de casarme con yo a la alta y antigua nobleza de la reconquista neo-germana, ó más bien gali-sueva.

Entonces empezó para mí la verdadera lucha—dentro de la caverna asquerosa de mi alma,—viéndome frente a frente de aquella hermosura que debiera ser mi esposa por igualdad de nacimiento ó igualdad de sangre, y no Florentina, hija de un soldado. Por término de la lucha, resolví eludir toda ocasión de escribirme en público con mi esposa, avergonzado de que lo fuera. Hé aquí lo que somos moralmente.

No somos sino miserables seres, hijos de nuestras impresiones esternas. Repito esto mil veces, porque, por más que se discute el punto, la verdad fisiológica resalta a todas luces. Podemos ser refractarios por algunos momentos, por algunos días, por algunos meses a las impresiones de la vida esterna; pero eso será puramente accidental,—la corriente nos arrastrará por fin al vértice. Mi vida es un ejemplo palpitante: en París, viví como se vive en París; en Amarell, como en Amarell; y una vez vuelto a la vida del gran mundo en Madrid, el vértigo exterior engendraba el que me corroía las entrañas. Si en París me hubieran dicho que yo me había de casar con una servidora mia, lo creería un absurdo abominable, puesto que las bellezas más aristocráticas de la sociedad parisiense me parecían hasta inservibles para ser camaristas de mi ideal de mujer. En Amarell me casé con esa servidora mia, y esto—en aquellas soledades—me pareció lo más naturalísimo del mundo, porque entonces era feliz, completamente feliz en la inocencia encantadora de la vida que allí llevaba. Pero una vez vuelto al gran mundo, una vez víctima de sus fiebres, una vez en contacto con otro orden de ideas y de personas, me consideraba como abismado en un profundo precipicio, y me agitaba desesperadamente en sus tinieblas para subir, para bañar mi frente en las ondas de luz de la nueva sociedad que me cercaba.

Todos los días se publican libros sobre La mujer, El hombre, El corazón humano, etc.; pero falta en ellos la base para explicar el enigma ó fisiología de las pasiones, porque sus autores no se fijan en la

ron en otros de Vizcaya. Solo falta un bote tripulado por un padre y dos hijos, cuya suerte se ignora.

De Suanes se ha sabido que las lanchas Encarnación y San Miguel, acosadas por el temporal, arribaron al sitio de Husgo, en el que milagrosamente salvaron las vidas sus tripulaciones, perdiéndose la primera de dichas embarcaciones y sacando algunas averías la segunda. Al salvamento de esta gente contribuyó con eficacia el sargento de carabineros de aquel punto con la fuerza a sus órdenes.

En San Vicente de la Barquera no hubo ninguna desgracia. De las 16 lanchas que estaban a pescar, todas arribaron al puerto sin novedad.

Parece que ya no vendrá a Madrid por ahora el capitán general de Barcelona.

No es cierto que el gobernador civil de Barcelona esté amenazado de ser separado de su cargo, como indican algunos colegas. Dicho funcionario despeña su difícil cargo a satisfacción del gobierno.

Ha sido destinado a la reserva de Cuenca el teniente coronel de infantería D. Alejandro Diaz.

El ministerio de la Guerra ha autorizado a la compañía de guardias jóvenes para que pueda usar la bandera que le ha regalado el conocido fabricante de Cataluña D. Bernardo Castells.

Ha sido aprobada una propuesta reglamentaria para la provision de una vacante de teniente coronel, dos de comandante, cuatro de capitán, siete de teniente y seis de alférez de la guardia civil.

Se ha resuelto por el ministerio de la Guerra que se haga por ferrocarril, y cuenta del Estado, la incorporación a los cuerplos de los individuos de tropa que obtuvieron licencia por enfermos.

El ministerio de la Guerra ha dispuesto que sufran el sorteo personal para Ultramar los reclutas pertenecientes a reemplazos anteriores que ingresen en activo procedentes de la reserva como cortos de talla.

Se ha concedido el regreso a la Península al teniente coronel de infantería D. Victor Córdoba y al teniente de dicha arma D. Antonio Gimenez Pajarrero.

El consejo de Estado, reunido hoy en pleno, ha despachado varias competencias entre jueces y gobernadores, autorizaciones para procesar a empleados de Ultramar y otros asuntos de carácter personal.

Mañana se verá ante la sala de lo contencioso, un pleito promovido por los herederos del conde D. Juan Pedro Carcano, sobre reconocimiento de créditos.

Ha sido expulsado de Francia y conducido hasta la frontera Suiza en un coche celular, el famoso criminal Rosas Samaniego.

No es exacto que en el Consejo de ministros de ayer se acordara ampliar el empréstito de Cuba en 800 millones más; se habló de ello, pero no recayó acuerdo.

Es probable que en el consejo de mañana, que presidirá el rey, quede ultimado el asunto.

Por iniciativa del señor ministro de Marina se ha abierto una suscripción en todos los cuerplos y clases de la armada de los departamentos de la Península y apostaderos de Ultramar, para contribuir al socorro de las viudas y huérfanos de los pescadores de la costa de Cantabria.

Ha fallecido el vice-cónsul de España en Smirna, D. Rómulo Bernar Vera.

Segun comunicacion telegráfica de Santander, las victimas conocidas hasta el día a consecuencia del temporal, asiendos en aquella provincia: a 36 de la capital, 24 de Laredo, 21 de Colindres y 8 de Castro-Urdiales.

La liquidacion con 25 por 100 de baja, solo durará hasta fin de mes, por tener que empezar la obra. Gran bazar de Alameda, Infantas, 7, y plaza de Bilbao, núm. 1.

Antes del concierto que anunciamos en otro lugar a beneficio de los naufragos de la costa Cantábrica, la Estudiantina Española dará otro pasado mañana, viernes, a beneficio de los individuos de la misma a quienes ha tocado la suerte de soldado. Se verificará en el teatro del Principe Alfonso a las tres y media de la tarde y se compondrá de las piezas más aplaudidas de su repertorio. Los billetes se espendrán mañana en casa de las señoras duquesa de Bailén y marquesa de San Felices, de una a cinco de la tarde, pasado mañana, día del concierto en el teatro Español, de 11 a 2, y desde esta hora en adelante en el despacho del teatro del Principe Alfonso.

BOLSA.-COT. OFICL. 24 DE ABRIL.

Table with 3 columns: Fondos públicos, Ultimos precios, Movimiento. Rows include 100 interior, 100 exterior, etc.

NO OFICIAL.

DESCUENTOS.—Cupones 8 venc. 70/75.—Id. 1.º de julio 67/30.—Id. 1.º de enero de 1878, 67/30.—Exterior convenidos 48/50.—Id. últimos 68/00.—Id. 30 de junio de 1877, 65/00.—Id. 31 de diciembre de 1877, 65/00.—Carpetas 06/00. A LAS CUATRO.—3 por 100 al contado 12/95.—Fin de mes 12/95.—Fin próximo, 13/025.—Firme.—R.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 24 DE ABRIL.

Despues de cerrada la edicion de provincias, recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 24. El periódico el Daily News en su número de esta tarde publica un despacho de San Petersburgo anunciando que parece segura una inteligencia entre los gobiernos de Inglaterra y Rusia relativamente al tiempo necesario para volver a las posesiones evacuadas, pero el gobierno inglés se dice que opone nuevas dificultades, insistiendo para conseguir que Rusia se someta a las decisiones del Congreso.

El Times ha recibido y publicado esta tarde un despacho telegráfico de San Stefano, anunciando que Rusia hace grandes preparativos militares en el Asia y que se ha organizado una expedición sobre Tachkend (ciudad de 80000 habitantes en el Khanato de Khoacant).—Fabra.

La subcomision de guerra y marina se ha reunido esta tarde con objeto de ultimar el dictamen de los presupuestos de dichos departamentos.

El ministro de Marina ha concurrido al seno de la subcomision para aclarar las dudas que habian surgido, quedandole aprobado el proyecto de presupuesto de este departamento con una nueva economia de 2.000.000, que se destinan a aumentar el capitulo para la adquisicion de material flotante y torpedos.

El presupuesto de guerra quedaba pendiente de dictamen a las cuatro y media de la tarde, pero hoy se ultimarán para remitir ambos presupuestos a la comision general, que se reunirá mañana a las cuatro con objeto de dejar discutido y aprobado el presupuesto general de gastos y empezar desde luego a discutir el presupuesto de ingresos.

La comision designada ayer por la junta provincial de Sanidad, para girar una visita a los depositos de cadáveres de todas las parroquias de esta corte, ha desempeñado hoy su cometido, y en breve evacuará el informe que debe presentar al gobernador civil, por reclamar la indole de este asunto la mayor actividad.

El cadáver del sujeto que en la noche del 21 del actual puso fin a su vida, ha sido hoy identificado.

Se llamaba Guillermo Vele Espada; tenia 30 años de edad, era soltero y vivia en la zapateria núm. 4 de la calle de Luisa Fernanda.

Ha llegado a Madrid procedente de Cuba el brigadier Galvis, jefe de una brigada en aquel ejército de operaciones.

Mañana llegará a Madrid, en comision, el brigadier Otero, jefe de estado mayor del distrito de Aragon.

El viernes habrá recepcion en la presidencia del Consejo de ministros.

El Sr. Moreno Nieto ha consumido el tercer turno en contra del proyecto de ley de Instruccion pública por hallarse indispuerto el Sr. Perez Hernandez, a quien correspondia. Este diputado ultramontano hablará mañana, consumiendo el cuarto turno.

La única variacion acordada ayer por la comision del Congreso que entendiendose en el proyecto de ley de imprenta respecto al nombramiento de fiscales, fué aceptando literalmente lo manifestado por el Sr. Maluquer en el Senado, al combatir dicho proyecto.

Ha sido elegido senador por Granada el obispo de Almería.

Se ha encargado nuevamente del gobierno civil de Córdoba el Sr. Leguina.

Hoy publica la Gaceta los decretos admitiendo la dimision al general Laserna del cargo de capitán general de Puerto Rico y nombrando para dicho cargo al general Despujols.

Esta mañana se han verificado en la iglesia de San Martin los funerales por el alma del conde de Lérida, duque de Gor. Presidían el duque el marqués de Malpica, el general Pinzon y algunos individuos de la familia del finado.

Ha asistido a dicho acto una numerosa y distinguida concurrencia, entre la que figuraban los ministros de Fomento y Marina, el marqués de la Vega de Armijo, los generales Cotoner y Echagüe, el conde de Vistahermosa y muchos funcionarios del ministerio de Estado.

Crean algunos periódicos que por el hecho de llamarse Cánovas el secretario del gobierno civil de Córdoba, está exento de responsabilidad en el caso de que se escada de sus atribuciones.

Están en una lamentable equivocacion nuestros colegas; el gobierno no juzga a los funcionarios por el apellido que llevan, sino por los servicios que prestan ó por el tino con que desempeñan sus funciones.

Parece que se ha desistido de proponer acuerdo alguno para regularizar el orden en el Congreso de las preguntas, interpeleciones y apoyo de proposiciones.

Las dos sesiones que dentro de pocos dias empezará a celebrar el Congreso, serán de día, empezando a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde, como en la legislatura anterior.

Definitivamente los turnos contra la totalidad de la ley de imprenta, los consumirán por el siguiente orden los Sres. Leon y Castillo, Barca y marqués de Sardoal.

Pasado mañana salen para Paris 2 oficiales y los 24 soldados que han de representar en la exposicion Universal a todas las armas é institutos del ejército. De los 24 soldados, la mayor parte saben hablar el francés.

Los ministros en el consejo de mañana con S. M. acordarán probablemente que el gobierno inicie la suscripcion nacional, que ayer anunciamos, para allegar recursos a los huérfanos de los pescadores naufragos.

En los centros oficiales se niega terminantemente la existencia del telegrama del Observatorio astronómico anunciando el temporal de la costa de que hoy habla el Imparcial. La opinion más general es que la galerna que se ha dejado sentir, ha sido repentina é imposible de preveer. Veremos lo que dice el colega.

Se anuncia una interpelecion del diputado Sr. Gaviña sobre la burocracia militar.

El diputado Sr. Soldevila ha presentado hoy una enmienda al dictamen de la comision sobre el proyecto de ley de Instruccion pública, pidiendo que el Estado sufrague los gastos de personal y material de la instruccion primaria de los niños de ambos sexos.

La junta de aranceles se reunirá mañana y discutirá el art. 36.

La comision de Códigos ha terminado hoy sus trabajos y mañana remitirá el proyecto al gobierno.

Por indicacion del general en jefe se ha abierto una suscripcion en el ejército del Norte, con objeto de enviar recursos con destino a las familias de los pescadores naufragos.

Los diputados de la provincia de Teruel han acordado reunirse el lunes, con los senadores, para tratar del estado aflictivo de aquella provincia.

CONGRESO.—Se abrió la sesion de hoy 24 de abril, a las tres de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Ayala, y leida el acta de la anterior quedó aprobada.

El Sr. VERDUGO pide algunos datos sobre expedientes de Hacienda.

El Sr. MOYANO presenta una exposicion de la academia de Bellas Artes de Valladolid relacionada con las bases sobre instruccion pública.

Orden del día. Sin discusion se aprueban las actas de Victoria, Cieza y Daimiel, y quedan proclamados diputados los Sres. Abreu, Cánovas (D. Máximo) y Garcia Noblejas.

Se aprueba definitivamente una ley sobre derechos de las viudas de militares fallecidos en las provincias de Ultramar.

Se aprueban sin discusion los proyectos de ley: concediendo dispensa de edad para tomar parte en las oposiciones a cátedras, y prorogando el tiempo para la construccion del ferrocarril de Mollet a Caldas de Montbuy.

Jura su cargo de diputado el Sr. Cánovas del Castillo (D. Máximo).

Continúa la discusion sobre el proyecto de ley sobre las bases de instruccion pública.

El Sr. RUTE rectifica. Rectifica asimismo el señor ministro de Fomento.

El Sr. MORENO NIETO consume el tercer turno en contra de las bases.

Dice que en dos periodos se puede dividir el estado de la instruccion pública en España desde que se planteó el régimen parlamentario. El primero, hasta 1863, caracterizado por las reformas del ministerio que presidió el duque de Rivas, con gran sentido liberal, y el nunca bastante elogiado plan del Sr. Moyano.

Y ahora se presentan unas bases de enseñanza más restringida, de libertad más limitada, por hombres que se llaman liberales (¡Bien en el centro!).

La concurrencia de diputados y la concurrencia en las tribunas es muy numerosa, y se oye con mucho silencio al ilustre orador.

La revolucion de setiembre cometió grandes errores, pero merece absolucion, aunque solo fuese porque decretó la libertad de enseñanza.

Vino la restauracion, y esta situacion, amiga mia, ha dictado disposiciones que serán de recuerdo fatal para la ciencia.

Entonces, en aquella primera época, fueron separados de sus cátedras profesores de saber eminente, dice el Sr. Moreno Nieto, grandes ilustraciones, y quedó el profesorado por estas medidas tímido y receloso, sin atreverse a innovaciones científicas, estancado y sujeto a los moldes de una enseñanza que no progresa.

El advenimiento al poder de otro ministro (el conde de Toreno) dió algunas esperanzas de mejoramiento.

Es nuevo este sistema, dice, pero está descreditado; y no es leal, en el sentido que puedo darle a esta palabra, en una discusion de principios, que proclameis la libertad de imprenta, y en las mismas bases hayais encerrado el germen de su muerte y de su negacion.

Espera que la escuela ultramontana defienda tambien la libertad de enseñanza.

Hace un elocuentísimo periodo apropiado de una interrupcion del Sr. Perier, demostrando que el florecimiento de las letras y las ciencias en el reinado de los Reyes Católicos, se debió a que en el espíritu de aquellos grandes reyes germinaban sentimientos de nobleza y de tolerancia.

(¡Muy bien! ¡muy bien! en los escaños y en las tribunas.)

Mantiene los derechos de todas las escuelas a manifestar sus opiniones. Quiere la lucha por el triunfo de la verdad. Asegura que no es posible contener el pensamiento, ni encerrarlo en fórmulas, porque no tiene limites, y defende con nuevas razones la libertad de enseñanza, porque será un remedio seguro y eficaz para que no estallaran mayores conflictos, para que no engendrase la represion revolucionaria y trastornos.

Censura la base que establece la inspeccion del clero, por contraria al espíritu moderno. Si esta base no queda eliminada del proyecto, cerraría la puerta de los establecimientos de enseñanza a todos los profesores que sientan amor por la ciencia y los adelantamientos modernos.

Sostiene que la Iglesia es enemiga del progreso científico. El Estado, pues, no debe poner trabas a este progreso, y por lo tanto debe prescindirse de la inspeccion de la enseñanza por una institucion que le es enemiga.

Recuerda a la mayoría que no en balde se hizo la revolucion de setiembre del 68.

Principios, fijó que sería imposible dar al olvido y menos por parte de aquellos que nacieron a la vida política del lado de acá de la revolucion. La libertad de pensamiento y la de discusion, son dos de sus más grandes principios, y estos no pueden menos de ser respetados.

La comision tiene a mermarlos en las bases que se discuten, si es que no procura por su desaparicion completa. La libertad en todas las esferas del pensamiento, y en la discusion, son la base en que se funda todo progreso científico.

Afirma que la mayoría está quebrantada, pero que en su seno hay hombres que entienden cual es su misia y la responsabilidad de sus actos dentro de la restauracion, para que no lleguen dias de luto para el país, provocados por las tendencias reaccionarias cuyo espíritu recojen las bases que se discuten.

Termina declarando que si el proyecto que seguramente divorciará a España del resto del mundo que progresa, llega a ser ley, quedará ahogado el espíritu moderno, oscurecida la ciencia y quizás perseguidos los sabios catedráticos.

Entonces sabré cumplir con mi deber, y si el proyecto prevalece un solo día como ley, me separaré con disgusto de las filas de la mayoría.

(Gran número de diputados felicita al orador.)

El Sr. ISASA, de la comision, contesta al Sr. Moreno Nieto y continúa su discurso cuando nos retiramos de la tribuna, a las seis.

Esta tarde se ha reunido en el ministerio de Ultramar la comision de ley hipotecaria de Puerto-Rico, continuando la discusion respecto a la direccion y administracion de los registros.

La comision nombrada para allegar recursos en favor de las victimas de los siniestros ocurridos recientemente en el litoral Cantábrico, invita por nuestro conducto a los presidentes que hayan sido de las estudiantinas que recorrieron las calles de la capital en el último carnaval, se sirvan acudir el jueves 25, a las nueve de la noche, a la calle de la Puebla, 4, principal.

El 22 del actual se verificó, con toda solemnidad, en el magnífico y bien decorado salon de teatro del colegio Hispano-Romano y en presencia de un público tan numeroso como escogido, la brillante reparticion de premios de los años 1876 y 77, presidida por una ilustre dama, la amable y bellísima duquesa de la Torre. Despues de leer el director un elocuente discurso sobre los derechos y deberes de los padres en la educacion de sus hijos, preciosos trabajos que deberían meditar detenidamente cuantos se interesan en el porvenir de estos seres queridos, se ejecutaron escogidas piezas en el piano y violin por los niños D. Juan Ballester y D. Luis Figueroa.

Se dió un agradable asalto de armas, bajo la direccion del reputado Sr. Merelo, luciendo su habilidad, entre otros, el simpático Leopoldito Serrano, hijo de la presidenta, el hijo del duque de Valencia, el del marqués de Alta Gracia y los de los condes de Foxá y de Canga Argüelles; cantó el Ave María de Gounod con gran maestría la señorita Lopez, y ejecutó al piano y al violin preciosas piezas la admirable artista señorita Izquierdo, verdadera gloria del Conservatorio nacional, acompañada del profesor Sr. Molina. Procedió en seguida la ilustre presidenta, con cariño verdaderamente maternal, a la entrega de los premios, ya propios, ya del colegio, acompañándolos de cariñosas frases y de elegantes paquetes de dulces, y terminó este agradable acto que ha dejado recuerdo impercedero en el corazón de todos los invitados con un discurso conmovedor, pronunciado por el distinguido premio mayor D. Gabriel Estrella y Anaya y con el regalo de ambos discursos y de la Memoria a todos los concurrentes. Felicitemos sinceramente al celoso director del colegio de la calle de la Libertad y a la ilustre presidenta de este acto memorable.

Esta noche sale para Alicante el célebre tenor Tamberlik.

ALMANAQUE. SANTO DE MAÑANA.—San Marcos, evangelista. —Temperatura máxima de ayer 19.2 grados; mínima, 9.6.

—Ayer havió en Avila, Coruña, Cuenca, Gerona, Lérida, Logroño, Lugo, Orense, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Segovia, Soria, Valladolid, Vitoria y Zaragoza.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Carmen Calzado donde continúa la novena del Santísimo Sacramento.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora de la Encarnacion en su iglesia ó en San Plácido, ó la de la Gracia en su iglesia ó en Loreto.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. TRATRO ESPAÑOL.—8 1/2.—T. 2.º par.—A beneficio de la iglesia del barrio de Salamanca.—Consuelo.— ¡Ya pareció aquello!

ZARZUELA.—8 1/2.—T. 1.º impar.—El salto del Pasiego.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.º.—A beneficio del primer actor cómico D. Ricardo Zamacois.—Ropa blanca.—La mamá política.—El queror y el rascar.—Mesa revuelta.

VARIETADES.—8 1/2.—C. Martiánez.—Los amigos de Benito.—De incógnito.

MARTÍN.—8 1/2.—El talisman de Sagras.

CAPELLANES.—8 1/2.—La Traviata.—L'amico Francesco.

Patines de 10 a 12 y de 3 a 5. ESLAVA.—8 1/2.—Los duelos con pan son menos.—El pleito.—El Joven Telmaco.

INFANTIL.—7 1/2.—El pescador del milagro.—Arto de no pagar al casero.—Como padre y como alcalde.—La fiera de Escocia.—La flor de Mataporquera.—Bailé.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

CAPITAL SOCIAL 50.000.000 DE PESETAS. Desembolso: el 40 por 100, ó sean 20.000.000 de pesetas efectivas.

DOMICILIO SOCIAL, PASEO DE RECOLETOS, 12. PRÉSTAMOS HIPOTECARIOS.

El Banco Hipotecario de España hace préstamos reembolsables a corto y largo plazo, desde 3 a 30 años.

Sobre fincas rústicas y urbanas presta el 50 por 100 de su valor reconocido por los inspectores del Banco, exceptuando las viñas, olivares y arbolados, sobre los que solo presta el 33 por 100 de su valor.

La anualidad que los prestatarios tienen que pagar al Banco Hipotecario, se compone: 1.º del interés y comision del Banco, y 2.º de la amortizacion del capital.

El precio que hoy alcanzan las cédulas, el interés anual de los préstamos, comprendida la comision del Banco, es próximamente de 8 por 100.

El importe de la anualidad, para el reembolso a plazos, varia segun la duracion del préstamo. En un préstamo a 50 años es de 24 céntimos por 100 al año; de modo que con una anualidad de 324 por 100, el prestatario halla a los 50 años liberadas sus fincas y reembolsado por completo al Banco el capital que le prestó y sus intereses; pudiendo en toda ocasion el prestatario reembolsar a su voluntad el total ó parte del préstamo.

Los prestatarios al hacer sus declaraciones, deberán determinar si quieren cédulas del 7 ó del 6 por 100, teniendo derecho a escoger entre unas y otras.

El Banco las adquiere, cuando se le ofrecen, a un precio aproximado al de la cotizacion.

CÉDULAS.

En representacion de sus préstamos hipotecarios, el Banco emite cédulas que tienen por garant a toda la masa de bienes hipotecados al mismo; es decir, una cantidad doble, y en muchos casos triple de su importe, y subsidiariamente todo el capital de la sociedad.

Las condiciones de seguridad que reúnen estos valores hacen de ellos una verdadera hipoteca movilizada, participando el tenedor de todas las ventajas del préstamo hipotecario más seguro, sin los inconvenientes, gastos y tardanza que lleva consigo toda realizacion hipotecaria.

Las cédulas que esta sociedad tiene por ahora a la venta, son de 500 pesetas nominales y quintos de 100 pesetas con 6 por 100 de interés, ó sean 30 pesetas y 6 pesetas anuales respectivamente.

Estas cédulas, reembolsables a la par, a lo más en 50 años, producen al cambio actual un interés aproximativo de 7 por 100.

Se paga el cupon en 1.º de abril y en 1.º de octubre a su presentacion, en las cajas de la sociedad y en las comisiones del Banco en provincias, previo depósito y domicilio, segun las reglas vigentes.

Pueden adquirirse siempre directamente en el domicilio social del Banco. Por medio de agente y en las comisiones del Banco en las provincias.

BANCO DE ESPAÑA.

Debiendo verificarse la corta de los cupones que vencen en 1.º de julio próximo, correspondientes a los efectos públicos depositados en este establecimiento, se avisa a los interesados:

1.º Que hasta el 16 del inmediato mayo podrán recoger los cupones en rama los que lo pidan con un día de anticipacion.

2.º Que los que deseen conservar los cupones sin cortar deberán manifestarlo por escrito antes del espresado día, mencionando el número del depósito, clase de valores y su importe; y

3.º Que desde el día 4 de junio no se admitirán depósitos con cupon ó interés cuyo vencimiento sea de 1.º de julio.

Madrid 23 de abril de 1878.—El vicesecrario, Juan de Morales y Serrano.

R. I. P. DONA ENCARNACION GERTIA ROJO Y SANCHEZ, que falleció el 25 de abril de 1877. Su madre y hermanos ruegan a sus amigos se sirvan conmemorarla a Dios.

HABITACIONES CON ASISTENCIA ó sin ella. Atocha, 64, cuarto 2.

SE COMPRAN PIANOS. PUEBLA, 12, estanco.

SE VENDE BERLINA BINDER, guarniciones y libros. Calle del Buen Suceso, 6.

CASA PARTICULAR SALA Y gabinete. Bordadores, número 12, tienda de vinos.

SE VENDEN EN UNO O MAS lotes la taberna y solares de las calles de San Pedro y de la Verónica, comprensivos de 30711 pies, según el plano y bajo las condiciones que manifestará el notario D. Manuel Caldero, calle de Jacometrezo, número 50, de 12 á 2 de la tarde, los días no feriados.

SE VENDE UNA ANAQUEL de caoba, propia para un establecimiento de gran lujo ó librería. Otra de pino y varios enseres. Además un coche hecho para repartir chocolate á domicilio, que puede servir para cualquier industria. Alcala, 61, duplicado.

PÉRDIDA. Un afilador de oro con dos topacios, el Juéves Santo, desde la calle de Serrano á San Pascual. Se gratificará á la persona que lo entregue Toledo, 33 y 35, principal.

ALMONEDA. Se alquila un cuarto principal en la calle de Valgame Dios, núm. 6, y se venden los muebles, alfombras y esterás.

QUINTA DE LA ESPERANZA. Ferraje superior de cebada.

Se vende en dicha posesion y se lleva á domicilio. Los avisos se reciben en las recuasales, plaza de Santa Ana y Carrera de San Jerónimo, número 37.

MOVILIER. Se hace almoneda de uno, casi todo construido en París, Pontejos, 6, tercero, de dos á seis. Hay objetos de arte y de toilette elegantísimos.

SUSTITUTOS. Se proporcionan para Ultramar con todas las mayores seguridades y arreglados en precio. Juan de Herrera, 3, pral. derecha.

DINERO.—HAY PARA COMPRAR ó hipotecas de casas y sus alquileres. Casa-omision, calle de Fuencarral, 17, pral.

UNA SEÑORA CON UNA HIJA de 16 años, educada en un colegio, desea colocarse en una casa. Campomanes, 12, entresuelo izquierdo, informarán.

SE CEDE GABINETE CON salcocha. Panaderos, 18, porteria.

SE ALQUILA UN LANDÓ DE Ocho luces de última moda, con caballos extranjeros, y una berlina y un milord, todo con buenos caballos extranjeros. Barquillo, 30.

LIQUIDACION POR CESACION de comercio, con rebaja de un 25 por 100 en los géneros existentes en el almacén de los curtidores de la Bajada de los Angeles, 5, pral. Nota. Se traspasa el local.

DARA RECARGO SE VENDE una bonita casa y jardín á la izquierda de los Cuatro Caminos. Calle Mayor, 41, guanteada, informarán.

AMA DE CRIA: CALLE DE SAN Roque, 14, tercero.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Barco, 31, pral. interior.

ALMONEDA DE MUEBLES. Asillerías, cama palo santo dorada, pinturas, comedor, vajilla y otros efectos. Beatas, núm. 16, pral. izquierda.

SE VENDE UNA BERLINA Oclérens y su licencia, en punto céntrico. Para tratar, Justa, núm. 34.

A LAS CLASES PASIVAS. Se adelanta la paga y cantidades. Se toman poderes al 1/2 por 100. Igualmente se hacen préstamos á los empleados civiles que convengan y de ferro-carriles. Barrio-nuevo, 2.

EN LA LIBRERIA DE LA SEÑORA viuda de Aguado, Pontejos, 8, se venden las medallas conmemorativas de S. S. Pio IX.

SALA Y ALCOBA AMUEBLADAS. Tudescos, núm. 51, zapateria.

DINERO SOBRE PAGAS DE clases pasivas, empleados activos y de ferro-carriles. Jacometrezo, 23, pral. izqda.

EMPLIDOS.—SE FACILITAN toda clase y se gestionan asuntos. D. J. Heliodoro B. Infantas, 3, pral. de 12 á 4.

UNA SEÑORA CEDE SALA Y gabinete. Atocha, 43, confiteria.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Caballero de Gracia, 22, porteria.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Aguilá, 31, darán vista.

BERLINA DE BINDER, MUY Buena; se vende enganchada y barata. San Mateo, 14, cochera.

QUINTOS. Se necesitan soldados de la reserva del 73, y licenciados para el reemplazo del 78. Huertas, 56, 3.

Segundo aniversario. El señor D. JOSÉ LEON CALAZA y BERROCAL, contador de primera clase que fué del tribunal de Cuentas del reino, falleció el 25 de abril de 1876.

Todas las misas que se celebren en igual día en la iglesia de religiosas de San Pascual de esta corte, sita en el paseo de Recoletos, por los sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda é hijos, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

La señora D.ª LORENZA MOREDA y Múrua falleció el día 18 de marzo de 1878.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 25 del actual en las iglesias de San Martín, Descalzas Reales y Buenavista por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Su viudo D. Isidro Villanueva, su hermana, hermanos políticos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos encomienden á D. os á la finada.

Tercer aniversario. El señor DON LUIS DEL RIO Y GONZALEZ falleció el 23 de abril de 1873.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Antonio Abad el día 23 del corriente por los señores sacerdotes adscritos á la misma, se aplicarán por el alma de dicho señor.

Su viuda, hijos, hija política, hermanas, hermanos políticos y demás parientes ruegan á sus amigos se sirvan encomendarlo á Dios.

La SEÑORITA D.ª MARGARITA ARESª OCHASA y Montero, ha fallecido hoy 24, á las nueve de la mañana á los catorce años de edad.

Sus padres, hermanos, abuela, tíos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que desde la parroquia de San Hdefonso al cementerio de la Patriaral, ha de tener lugar mañana juéves á las cuatro de la tarde.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Paseo de la Florida, 7.

POR MITAD DE SU VALOR se venden dos armarios libreros de palo santo. San Hermenegildo, 6, bajo.

MAQUINA SINGER, BARATA. Fuencarral, núm. 97, sotabanco.

AMA PARA SU CASA O FUERA. Razon, Esca erillá de Piedra, 2.

SE DESEA ALQUILAR UNA Oficina con habitacion, en punto más céntrico y cerca de la Puerta del Sol (y se paga algun traspaso). Montero, número 9, principal.

DIANOS, ACCESORIOS, EMBAJAGES. Hileras, 8.

AMA PARA CASA DE LOS padres: leche inmejorable. Hortaleza, 4, 3.

DESPACHO DE M. J. BOULLAND TASADOR, 26, rue Neuve-des-Petits-Champs á Paris.

VENTA DE LIBROS RAROS. BIBLIOTECA DEL MARQUÉS DE MORANTE, compuesta de obras francesas, latinas y extranjeras: Historia, Literatura, bellas artes, libros sobre el protestantismo, etc.

La venta se verificará el 25 de mayo y siguientes, rue de Bons Enfants, 28, á las siete y media de la tarde.

BIBLIOTECA DE D. JOSÉ Miro de Madrid, compuesta de libros preciosos, libros de caballería, conaneros, cocineros, cronistas de los siglos XV y XVI, etc.

La venta tendrá lugar en el hotel Drouot, sala núm. 3, el día 27 de mayo y días siguientes.

LIBROS RAROS, entre los que se encuentra un ejemplar de la BIBLIA llamada Mazarino, en piel de vitela, primer libro impreso por Gutenberg y manuscritos preciosos del siglo X al XVIII con ó sin miniaturas.

La venta se verificará el sábado 1.º de junio á las dos de la tarde en el hotel Drouot, sala núm. 3.

D rigit los pedidos de estos catálogos á Paris: 1.º á Mr. J. Boulland, tasador; 2.º á la antigua librería Ba-helin-Dehorene (Emile Leeat et C.º sucesores), 10, boulevard des Capucines.

Sociedad del Tram-via de estaciones y mercados. Deseosa esta sociedad de acceder á las varias solicitudes que se le han dirigido para la contratación del servicio de anuncios en el interior de los coches, admite proposiciones al efecto hasta el día 15 de mayo próximo, arregladas al pliego de condiciones que se mostrará á las personas que lo deseen, en las oficinas de la estación del tram-via.

LA SEÑORA D.ª ANGLA CEBALLOS ESCALERA Y PEZUELA, VIUDA DE PEÑALOSA, falleció en su dehesa de Villacomer, provincia de Avila, el día 25 de marzo del corriente año.

R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

PRESENTACION CARBONELL de Calderon falleció en Húmeras (Guadalajara) el día 14 del actual.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el 23 del corriente en la iglesia parroquia de Sta. Cruz por los señores sacerdotes adscritos á ella, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su afilido esposo don Patricio Calderon, su hija doña Concepcion, su hermano D. Jose Carbonell y Domingo, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Paseo de la Florida, 7.

AMA PARA SU CASA O FUERA. Razon, Esca erillá de Piedra, 2.

SE DESEA ALQUILAR UNA Oficina con habitacion, en punto más céntrico y cerca de la Puerta del Sol (y se paga algun traspaso). Montero, número 9, principal.

PILDORAS DE BLANCARD APROBADAS POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS, ETC. Las verdaderas Pildoras de Blancard participan de las propiedades del agua y del hierro y por esta circunstancia se emplean especialmente en las Afecciones escrofulosas, etc.

EL EXCMO. É LLMO. SEÑOR DON JOAQUIN NUÑEZ DE PRADO, diputado á Córtes, inspector general de caminos, cañales y puertos, etc., etc. HA FALLECIDO EL 23 DE ABRIL DE 1878. E. P. D. Su desconsolada familia suplica á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

VINOS DE QUINA DE MORENO MIQUEL. VINO DE QUINA SIMPLE. VINO DE QUINA FERRUGINOSO. Además de tener un sabor muy grato, tiene las siguientes propiedades: Es tónico, estomacal, febrífugo, digestivo, devuelve el apetito, cura el reuma, neuralgias, digestiones quísimas, escrofulas, afecciones difíciles y en general para todos los nerviosos, flatulencia, etc., etc.

CARROS-MUDANZA POR 5700 RS. UNA CASA puede amueblarse con muebles de tapicería, estantería y colgaduras: juegos de gabinete de forma á la empotrada, 4200 rs.; silleros de ebanistería con volutas talladas, 1400. Hay un gran surtido de mecedoras y toda clase de muebles de rejilla.

ULTIMOS DIAS DE VENTA. A cualquier precio aceptable se realizan relojes y candelabros de verdadero bronce dorado y de imitación, preciosos candelabros de cristal tallado de Bohemia, lámparas, arañas y otros muchos objetos para adorno de habitaciones, en la liquidacion, calle del Carmen núm. 14.

LA SEÑORA D.ª LUISA DE COLLANTES DE ECHEVERRIA falleció el día 17 de abril de 1878. R. I. P. Su viudo, hija, madre, hermana, madre política, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el juéves 23 del corriente, á las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolas, en la que recibirán especial favor.

OCARINA. Toda persona puede ser músico en 30 minutos. Nuevo instrumento de música para salones. Venta al por mayor. Nuevo instrumento de música para salones. Venta al por menor.

OCARINAS con su correspondiente método. Magníficos estuches. Dos instrumentos acordes á dúo. Tres á terceto. Cuatro á cuarteto. Cinco á quinteto (1 pequeño bajo). Seis á sexteto (1 bajo). Siete á sépteto (2 dos grandes bajos).

OCARINAS elegantes para damas, con embocadura de marfil y su correspondiente estuche: modelo para acompañamiento de piano. Precio, 15 pesetas, incluso el método. Las OCARINAS números 5 y 7 son para el acompañamiento de piano. Música para Ocarina con acompañamiento de piano, á 2 pesetas.

NO MAS SANGRÍAS. Con los preparados de Aconit y canchalluga. Jarabes, 6 rs. frasco. Enolatur, 40 rs. Botica de Sanchez O.ªna, Atocha, 33.

BERSIANAS. Se hacen nuevas y reforman las usadas. Precios módicos. — Fábrica de M. Cuervo, Caballero de Gracia, 23.

LINEA DE VAPORES ESPAÑOLES de OLANO, LARRINACA Y C.ª PARA MANILA El 13 de mayo saldrá de Cádiz y el 20 de Barcelona, el nuevo y magnífico vapor español LEON. Informes: D. M. A. Amusatón, en Cádiz.—Calofre y compañía, en Barcelona. Madrid, Huertas, 9, bajo d.º

RETRATO de Su Santidad Leon XIII, grabado en acero por el Sr. Maurer. El más hermoso y parecido de los publicados: 4 rs. en la librería de Perdiguero, San Martín, núm. 3.

POSADA DEL PEINE. En el centro de Madrid, calle de Postas. — Hospedaje, desde 4 reales.

LA VICTORIA gran fábrica de alfileres de hierro, blancos y de latón, en la villa de Itiza (provincia de Segovia). Espide sus artículos á todas las provincias. Dirigirse para los pedidos al administrador D. Andrés Gonzalez, en Riiza.

UNA FAMILIA ESTRANJERA que se vuelve á su país, desea vender algunos muebles riquísimos y otros objetos nuevos consistentes en una mesa de ébano con fletes dorados, un armario y toilette de trabajo, riquísima, dos mesitas doradas, tres pedazos de seda de 26 á 39 varas, negra, azul y verde, seis docenas de camisas de señora y caballero, en hilo fino bordadas, nuevo, no lavado, algunos juegos de mantelerías y sábanas y algunos otros objetos. Calle de la Montera, 9, principal.

PÉRDIDA.—UN RESGUARDO á nombre de D. Roman Blanco. Se agradecerá al que lo haya encontrado lo entregue en la carrera de San Jerónimo, 2, almacén de papel.

SE NECESITAN UNA Ó DOS piezas en piso bajo para almacén ó depósito de mercancías. No es inconveniente sea interior. De doce á dos, Carmon, 16, entresuelo izquierda.

CABALLO DE 4 AÑOS, ESPAÑOL, 12 dedos y sano, se vende muy barato. San Mateo, 14, cochera.

SE VENDEN tabloneros para andamios y escaleras de dos subidas. Atocha, núm. 8 y 10, cuarto.

ALMONEDA DE MUEBLES. A de una casa grande. Salud, núm. 19, pral.

SE TRASPASA UN BUEN ESTablecimiento con buenos enseres, donde promete un buen porvenir. Calle de Goya, 9, dan razón.

BLANCHADORA INMEJORABLE.—Camisolas, un real. Molino de Viento, 13, bajo interior.

EL ACREDITADO TALLER Aleman, calle Mayor, 44, 3, compone porcelana, cristal; tumbos, fajas, pantalones, lozas, maderas, piedras, pastas, concha, nacar, china antigua, del día, de Europa y del Japon. Se pinta, dorá, esmalta, pone pedacitos; tornillos, columnas metálicas; finura, soldes, limpieza, brevedad y economía.

DIENES EN ITALIA.—SE vende el rico ex-laud, antiguo principado de San Gregorio, en las inmediaciones de Roma, consistente en un magnífico castillo amueblado, en perfecto estado de conservación, con jardines, montes, olivares, tierras de labor con varios molinos de vapor y agua, en los territorios de San Gregorio, Tivoli y Casape. Su valor, tres millones de reales. También se permutarán dichos bienes por otros en España.

Para informar en Madrid, Horno de la Maiz, 40, pral., don Julian de Pastor, y en Roma D. Luigi Simeoni, Piazza de Scanderbich, núm. 117.

ALBASTA.—SE VENDE EN Albasta estrajudicial una finca urbana sita en las afueras del portillo de Embajadores, inmediata al paseo del mismo nombre, y su calle de Moratines, señalada con los números 8 y parte del 8, con fachada al Mediodía, que ocupa 20113 pies, teniendo construcciones una tercera parte escasa de los mismos, bajo el tipo de 3 rs. pie, incluso en este edificio. El remate se efectuará las doce del día 30 de abril en el estudio del notario D. Mariano García Sancho (travesía del Arenal, 1, 2.º), bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicho local los días no feriados de 10 á 2.